
 ATA DA 129ª (CENTÉSIMA VIGÉSIMA OITAVA) 

REUNIÃO ORDINÁRIA DA 19ª (DÉCIMA NONA) 

LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

BOTELHOS, 2021/2024, REALIZADA DIA 29/01/2024. Às 

dezenove horas e trinta minutos, presentes todos os vereadores, 

havendo quórum legal, em nome do povo de Botelhos, distritos de 

Palmeiral, São Gonçalo e Zona Rural e invocando a proteção de 

Deus, o sr. Presidente, vereador Jeferson Donizete Tavares Jacon 

declarou aberta a reunião, e em seguida o vereador Valdevino fez 

leitura de trecho da Bíblia.            PEQUENO EXPEDIENTE: O 

sr. Presidente submeteu ao plenário a ata da reunião   ordinária do 

dia 22/01/2024 a qual foi aprovada pela unanimidade dos 

vereadores que procederam a assinatura da mesma. 

Correspondências recebidas: Ofício da COPASA em resposta a 

questionamento sobre ausência de leiturista em Botelhos no mês de 

dezembro, por consequência cobrança foi realizada por mediados 

últimos doze meses de cada usuário. Ofício Executivo nº 007/2024 

encaminhando balancetes do mês de maio de 2023. Requerimento 

apresentado por Luiz Fernando da Costa solicitando uso da sede da 

Câmara para ministrar “Oficina de Produção Audiovisual” de 05 

de março a 12 de junho, todas as terças e quartas, das 20h às 22 

horas; o Presidente submeteu o requerimento ao Plenário, sendo o 

mesmo aprovado por todos. Requerimento apresentado pela sra. 

Maria Aparecida Ribeiro Amaral sobre a não disponibilização pela 

Farmácia Popular do medicamento utilizado por seu esposo 



(oxcarbazepina), medicamento de uso contínuo utilizado para 

controle de epilepsia; o Presidente determinou envio de cópia do 

requerimento ao Executivo.  GRANDE EXPEDIENTE: 

PROJETOS NOVOS: PROJETO DE LEI 

COMPLEMENTAR Nº 09/2024 –ALTERA O ANEXO I E O 

ANEXO II DA LEI COMPLEMENTAR Nº 68, DE 25 DE 

SETEMBRO DE 2019 – Plano de Cargos da Câmara. Lido o 

projeto e a justificativa, o Presidente lembrou a todos que foi feita 

convocação dia 26/01 e na convocação o projeto já foi 

encaminhado para as comissões e será discutido e votado nas duas 

reuniões extraordinárias convocadas.  PROJETO DE LEI Nº 10 

DE 2024 – DISPÕE SOBRE A ADOÇÃO DO DIÁRIO 

OFICIAL DOS MUNICÍPIOS DO ESTADO DE MINAS 

GERAIS, INSTITUÍDO E ADMINISTRADO PELA AMM. 

Lido o projeto e a justificativa, encaminhado ao estudo e parecer 

da Comissão de Constituição Justiça e Redação Final para a 

próxima reunião. REQUERIMENTOS ESCRITOS: vereador 

Luís Antônio: ao Prefeito: 1-) solicitando seja estudada a 

possibilidade de terceirizar um caminhão para coleta de lixo para 

auxiliar nos trabalhos dos servidores que trabalham na coleta. 2-) 

Solicitando informações se existe previsão para pagamento de 

férias prêmio em 2024. 3-) solicitando serviços na estrada da 

Fazenda Velha, endossado pelo vereador Valdevino. Requerimento 

para o Presidente de Câmara, solicitando que o Legislativo de 

Botelhos se torne parceiro da PUC para que alunos tenham 



descontos em mensalidades. Vereador Leandro: ao Prefeito: 1-) 

solicitando iluminação no parquinho da COHAB II. 2-) solicitando 

melhorias na sinalização da esquina das Ruas Tiradentes e dr. José 

Olímpio Franco, endossado pelo vereador Luís Antônio. Vereador 

Felipe, ao Presidente, solicitando substituição de projeto de sua 

autoria, Projeto de Lei nº 08/2024.Vereador Wellington : 1-) ao 

Prefeito, solicitando serviços de máquina no bairro da Serra . 2-) à 

Cia de Reis do bairro Pinhalzinho, parabenizando pela chegada da 

folia de reis, endossado pelo vereador Jefferson. 3-) à Folia de Reis 

do Bairro Goiabeiras, parabenizando pela chegada da folia de reis. 

Vereador Marcus Vinícius: 1-) ao Prefeito, solicitando que o 

balanço da Farmácia Municipal seja realizado fora do horário de 

atendimento à população. 2-) ao Prefeito, solicitando urgente 

reformulação do Código de Obras e Posturas. 3-) ao Prefeito, 

solicitando relatório sobre iluminação pública, valores arrecadados 

e gastos. REQUERIMENTOS VERBAIS: Vereador Charlles, 

ao Prefeito, solicitando providências em ponte no bairro São José, 

que dá acesso à propriedade do sr. André Lapi, visto que a mesma 

está afundando. Vereador Luís Antônio, ao Prefeito, solicitando 

serviço de tapa-buracos no bairro Goiabeiras, principalmente nos 

locais mais críticos. Vereador Marcus Vinícius, ao Prefeito: 1-) 

solicitando urgentes providências na Rua Treze de Maio , altura da 

Clínica Odontológica do dr. José Otoniel, visto que no local foi 

construído um redutor de velocidade sem canaleta para escoamento 

de água, portanto toda vez que chove fica muita água empoçada, e 



não tendo para onde correr a água sobe pelo passeio e está 

derrubando o muro  da residência que fica ao lado da Clínica, 

inclusive o morador recebeu uma notificação da Prefeitura para 

refazer o terreno, sendo que o problema está sendo causado por 

falta de rede de escoamento de água, portanto esta notificação não 

tem sentido e precisa ser retirada, pois na verdade o morador está 

sendo prejudicado com o problema da água empoçada. 2-) 

solicitando limpeza (retirada de mato) dos arredores do Campo da 

Santa Cruz. 3-) Solicitando seja expedida notificação de limpeza 

aos proprietários dos terrenos baldios do Jardim São Bento. 4-) 

solicitando retirada de entulhos acumulados próximo à antiga 

estrada para o Cristo Redentor e colocação de placas –“Proibido 

jogar entulhos”. 5-) solicitando serviços de máquina de forma 

emergencial no bairro Pirapetinga, visto que a estrada para chegar 

nas últimas propriedades está intransitável e na próxima semana se 

iniciam as aulas.  Vereador Felipe, ao Prefeito, 1-) solicitando 

providências na estrada do bairro Sertãozinho, próximo da Venda, 

visto as manilhas estarem entupida e a água estar passando por 

cima da estrada, sendo necessária limpeza das manilhas ou até 

mesmo substituição das mesmas. 2-) solicitando limpeza ( retirada 

de mato) nas ruas de Botelhos, endossado pelo vereador Marcus 

Vinícius. Vereador Ronyelle, solicitando seja informado qual o 

saldo bancário do município em 31/12/2023, discriminado por 

recursos próprios e recursos vinculados. Vereador Leandro, ao 

Prefeito solicitando seja informado a este Legislativo quais os 



trechos das estradas rurais serão asfaltados. Vereador Charlles, ao 

Prefeito: 1-) solicitando instalação de internet na Escola 

Goiabeiras, podendo ser internet via satélite, por exemplo: Star 

link, endossado pelo vereador Felipe. 2-) solicitando seja 

informado qual o valor arrecadado com a contribuição da 

iluminação pública em 2023 e o total gasto; caso tenha ocorrido 

sobra de valores, questiona o vereador se não pode ser repassado à 

população. Vereador Jefferson, ao Prefeito, 1-) solicitando 

urgentes reparos no telhado e rede elétrica da Escola Municipal da 

Conceição, visto que a situação está precária e as aulas retornam 

dia 05/02, endossado pelo vereador Felipe. 2-) solicitando 

providências quanto à cães soltos pelas ruas, principalmente cães 

agressivos, visto que oferecem risco à população. 3-) solicitando 

serviços de máquina e cascalhamento de forma emergencial no 

bairro Corujas, na chegada das propriedades de Ely, Emerson, visto 

que as estradas estão intransitáveis e por elas passam veículos da 

educação, endossado pelo vereador Felipe. Todos os requerimentos 

foram aprovados pelo Plenário. ORDEM DO DIA: PROJETOS 

EM TRAMITAÇÃO: - PROJETO DE LEI Nº 121/2023-

REGULAMENTA O SERVIÇO DE TRANSPORTE 

REMUNERADO PRIVADO INDIVIDUAL DE 

PASSAGEIROS NO MUNICÍPIO DE BOTELHOS E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS.   Aguardando informações 

solicitadas ao Executivo.  - PROJETO DE LEI Nº 132/2023 – 

INSTITUI O REGIME DE PRONTO PAGAMENTO OU 



ADIANTAMENTO.  Peço que o secretário faça leitura do parecer 

das Comissões de Constituição, Justiça e Redação Final e Finanças 

Orçamento e Contabilidade, submetido a 1ª discussão, nada sendo 

acrescentado, em 1ª votação o projeto foi aprovado pela 

unanimidade dos vereadores, sendo anunciada a 2ª e última 

discussão e votação na reunião extraordinária já convocada. - 

PROJETO DE LEI Nº 01/2024 – INSTITUI NO 

CALENDÁRIO OFICIAL DO MUNICÍPIO DE 

BOTELHOS/MG O MÊS DE CONSCIENTIZAÇÃO À 

SAÚDE MENTAL – JANEIRO BRANCO. AUTOR: 

VEREADOR MARCUS. Feita leitura do parecer da Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação Final, encaminhado ao estudo e 

parecer da Comissão de Educação, Saúde, Assistência Social e 

Direitos Humanos para a próxima reunião quando o projeto será 

submetido a discussão e votação para a próxima reunião. - 

PROJETO DE LEI Nº 02/2024 – INSTITUI NO ÂMBITO DO 

POER LEGISLATIVO MUNICIPAL O REGIME DE 

PRONTO PAGAMENTO OU ADIANTAMENTO DE QUE 

TRATA O ART. 95, §2º DA LEI FEDERAL Nº 14.133/2021 E 

DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Peço que o secretário faça 

leitura do parecer das Comissões de Constituição, Justiça e 

Redação Final e Finanças Orçamento e Contabilidade, submetido 

a 1ª discussão, nada sendo acrescentado, em 1ª votação o projeto 

foi aprovado pela unanimidade dos vereadores, sendo anunciada a 

2ª e última discussão e votação na reunião extraordinária já 



convocada. - PROJETO DE LEI Nº 08/2024 – CRIA O 

ESTATUTO MUNICIPAL DA PESSOA COM 

TRANSTORNO DO ESPECTRO AUTISTA – TEA. AUTOR: 

VEREADOR FELIPE. Diante do pedido se substituição do 

projeto apresentado pelo autor, o projeto retorna à Comissão de 

Constituição Justiça e Redação Final para a próxima reunião. 

CONSIDERAÇÕES FINAIS: Os vereadores agradeceram a 

Deus, aos presentes e os que acompanham as transmissões de 

forma remota, e a companhia dos Nobres colegas Vereadores e dos 

Servidores da Casa. NADA MAIS HAVENDO, o Sr. Presidente 

agradeceu pela presença de todos, encerrou a reunião, determinou 

a lavratura desta ata que lida e achada conforme, vai por todos 

assinada. Eu, Marcus Vinícius Barbosa Lima, secretário, fiz lavrar 

a presente, que li e 

subscrevi.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x 

Jefferson Donizete Tavares Jacon- Presidente 

Felipe Eduardo Begalli – Vice-Presidente   

Marcus Vinícius Barbosa Lima – Secretário  

Luís Antônio Vilas Boas – Tesoureiro  

Ronyelle Ribeiro de Souza 

Leandro de Moura  

Charlles Ferreira da Silva  

Valdevino Gonçalves 



Wellington Fernando da Silva  

ATA DA TRIGÉSIMA TERCEIRA REUNIÃO 

EXTRAORDINÁRIA DA DÉCIMA NONA LEGISLATURA 

DA CÂMARA MUNICIPAL DE BOTELHOS, 2021/2024, 

REALIZADA DIA 29/01/2024. Às vinte e uma horas e cinco 

minutos, presentes todos os vereadores, havendo quórum legal, em 

nome do povo de Botelhos, distritos de Palmeiral, São Gonçalo e 

Zona Rural e invocando a proteção de Deus, o Presidente, vereador 

Jefferson Donizete Tavares Jacon declarou aberta a presente 

reunião extraordinária devidamente convocada.  PROJETOS EM 

TRAMITAÇÃO: - PROJETO DE LEI Nº 132/2023 – 

INSTITUI O REGIME DE PRONTO PAGAMENTO OU 

ADIANTAMENTO DO EXECUTIVO MUNICIPAL. 

Submetido a 2ª e última discussão, nada sendo acrescentado, em 2ª 

e última votação o projeto foi aprovado pela unanimidade dos 

vereadores, sendo determinado seu envio à sanção do Executivo. – 

PROJETO DE LEI Nº 02/2024 – INSTITUI NO ÂMBITO DO 

PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL O REGIME DE 

PRONTO PAGAMENTO OU ADIANTAMENTO DE QUE 

TRATA O ART. 95, §2º DA LEI FEDERAL Nº 14.133/2021 E 

DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Submetido a 2ª e última 

discussão, nada sendo acrescentado, em 2ª e última votação o 

projeto foi aprovado pela unanimidade dos vereadores, sendo 

determinado seu envio à sanção do Executivo. - PROJETO DE 

LEI COMPLEMENTAR Nº 09/2024 – ALTERA O ANEXO I 



E O ANEXO II DA LEI COMPLEMENTAR Nº 68, DE 25 DE 

SETEMBRO DE 2019 – Plano de Cargos da Câmara. Lido o 

parecer das Comissões de Constituição Justiça e Redação Final e 

Finanças Orçamento e Contabilidade, submetido a 1ª discussão, 

nada sendo acrescentado, em 1ª votação o projeto foi aprovado pela 

unanimidade dos vereadores, sendo anunciada a 2ª e última 

discussão e votação na próxima reunião extraordinária já 

convocada. NADA MAIS HAVENDO, o Sr. Presidente agradeceu 

pela presença de todos, encerrou a reunião, determinou a lavratura 

desta ata que lida e achada conforme, vai por todos assinada. Eu, 

Marcus Vinícius Barbosa Lima, secretário, fiz lavrar a presente, 

que li e 

subscrevi.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x 

Jefferson Donizete Tavares Jacon- Presidente 

Felipe Eduardo Begalli – Vice-Presidente  

Marcus Vinícius Barbosa Lima – Secretário  

Luís Antônio Vilas Boas – Tesoureiro  

Ronyelle Ribeiro de Souza 

Leandro de Moura  

Charlles Ferreira da Silva 

Valdevino Gonçalves  

Wellington Fernando da Silva  



ATA DA TRIGÉSIMA QUARTA REUNIÃO 

EXTRAORDINÁRIA DA DÉCIMA NONA LEGISLATURA 

DA CÂMARA MUNICIPAL DE BOTELHOS, 2021/2024, 

REALIZADA DIA 29/01/2024. Às vinte e uma horas e quinze 

minutos, presentes todos os vereadores, havendo quórum legal, em 

nome do povo de Botelhos, distritos de Palmeiral, São Gonçalo e 

Zona Rural e invocando a proteção de Deus, o Presidente, vereador 

Jefferson Donizete Tavares Jacon declarou aberta a presente 

reunião extraordinária devidamente convocada.  PROJETO EM 

TRAMITAÇÃO: -  PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR 

Nº 09/2024 – ALTERA O ANEXO I E O ANEXO II DA LEI 

COMPLEMENTAR Nº 68, DE 25 DE SETEMBRO DE 2019 – 

Plano de Cargos da Câmara. Submetido a 2ª e última discussão, 

nada sendo acrescentado, em 2ª e última votação o projeto foi 

aprovado pela unanimidade dos vereadores, sendo determinado seu 

envio à sanção do Executivo.NADA MAIS HAVENDO, o Sr. 

Presidente agradeceu pela presença de todos, encerrou a reunião, 

determinou a lavratura desta ata que lida e achada conforme, vai 

por todos assinada. Eu, Marcus Vinícius Barbosa Lima, secretário, 

fiz lavrar a presente, que li e 

subscrevi.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x 

Jefferson Donizete Tavares Jacon- Presidente 

Felipe Eduardo Begalli – Vice-Presidente  

Marcus Vinícius Barbosa Lima – Secretário  



Luís Antônio Vilas Boas – Tesoureiro  

Ronyelle Ribeiro de Souza 

Leandro de Moura  

Charlles Ferreira da Silva 

Valdevino Gonçalves  

Wellington Fernando da Silva  

 


